

## 增强城市的“青和力”

——团市委与多部门联合优化公共服务工作一瞥

孙开远

### 改进作风 狠抓落实

“我马上就加菜啊！”潘文凤忙后在宽敞明亮的餐厅里招呼着顾客。不到半小时，自助餐台里的菜就见了底。这是位于我市乃东区湖南路与三湘大道十字路口处，山南团市委楼下“青年餐厅”午饭时的一幕。

一座城市的美丽，不仅仅在于钢筋水泥丛林里的绿色，更在于生活在这里的人。为推进青年发展型城市建设，助推解决青年群体就业创业成本高、生活压力大、就餐不便、住宿成本高等问题，团市委与结莎街道、红星社区联动，整合资源，以精细化服务，不断优化各界青年在我市就业创业环境，不断增强这座城市的“邻聚力”。

#### 青春与“美味”邂逅

“早餐10元，有稀饭、包子、鸡蛋，还有小菜。午饭20元，五荤四素一汤。晚饭15元，三荤三素一汤。”潘来凤向记者介绍道。

作为“青年餐厅”的经营者，潘来凤是团市委以“招商”形式从拉萨“挖”来的。她告诉记者，在这里就餐的外卖员、出租车司机、环卫工人，还有个个体户等各行各业的青年群体。中午就餐人数最多可达100余人。

“其实，团委本身对餐厅需求不大。”据团市委副书记胡新徽介绍，按照国家发改委发布的《城市社区嵌入式服务设施建设工程实施方案》要求，他们筹集15万元，打造了全区首家“青年餐厅”，对内对外开放。餐厅面积约150平米，早中晚均有三餐供应，周末不休，家常口味，新鲜实惠，满足了青年群体用餐需求。自今年6月营业以来，餐厅日均接待就餐青年200人左右。

在就餐时间之外，“青年餐厅”还对市区各类户外工作者开放。团市委办公楼前可免费停车，餐厅提供免费休息区，还有饮用水、充电、雨伞、应急药品等免费服务。

#### “青年人才驿站”

感受“到家”的温暖

在我市，不仅有“青年餐厅”解决青年创业群体吃饭问题，还有“青年人才驿站”感受“到家”的温暖。



图为在“青年餐厅”打饭就餐的各行业创业青年。

孙开远 摄

南)官方微信公众号上看到，乃东区红星社区有个“青年人才驿站”，只要在网上注册就可拎包入住，免费的。他试着在网上注册申请，没想到成为驿站的第一位成员。

“住在这里和家里一样，又温暖又安心。”3天后，退房时，嘎玛伦珠对社区干部说道。

为解决区内外青年在求职、创业期间“住宿难、融入难”的燃眉之急，团市委联合乃东区团工委、结莎街道、红星社区共同筹集资金12万元，打造了16间山南市“青年人才驿站”，开启青年求职群体免费住宿新模式。

驿站各房间水、电、网络、书桌、衣架、床被、台灯、书籍、笔和信笺纸等生活必需品齐全，能满足基本生活及办公需求，最长可提供10天的免费入住服务。凡18—40岁、大专及以上学历的高校毕业生，可通过《青春驿站》微信公众号等线上线下方式申请入住。驿站由入住青年以社区志愿服务方式运维。

红星社区党支部书记晋美旺久说，驿站除了为青年提供免费住宿外，还整合人社部门的各类就业信息，免费提供书吧、健身房、会客室、自习室等功能空间，满足学习、健身、社交等多元化需求，帮助青年尽快融入这座城市。

#### “红新驿站”

青春融入基层治理

应急头盔够不够用？桶装纯净水需不需要换？《意见簿》上不是有了新建议……

每天中午是美团外卖和快递小哥最忙的时候。在“红新驿站”里，晋美旺久和社区干部正在检查各类设施。根据《意见簿》内容，不久前，团市委和社区刚刚优化了“红新驿站”里的无线网络信号。

“红新驿站”是团市委探索“团建+服务+治理”模式，从细节入手为新就业青年群体服务，联合乃东区委组织部、结莎街道、红星社区筹集资

金13万元打造而成的，5月底开始向青年户外工作者免费开放。

“红新驿站”里有沙发、微波炉、按摩椅、洗澡间、应急药箱等，为新就业青年提供歇脚、喝水、换电瓶、充电等服务，吸引全城近400名外卖员、快递员等骑手歇脚。红星社区借此还聘请新就业青年担任社区流动网格员、民生观察员、治安瞭望员、食安监督员，让青年骑手成为网格党支部的“民情前哨”，城市安全的“移动探头”，“城市文明的‘公益使者’”。

从10月下旬开始，到“青年餐厅”里就餐的出租车司机少了许多。又一家社区食堂对外开放了。

这是乃东区结莎街道借团市委开办“青年餐厅”经验，与市交通运输局行业党委合作，由结莎社区开办的，面向全社会开放的社区餐厅，针对社区60岁以上老年人和出租车司机、公交车司机等群体出台了相应的优惠政策。

(来源：西藏日报)

## 市维护稳定工作专项整改组落实区党委巡视反馈意见整改工作推进会召开

扎西平措主持

本报讯(记者次旦卓嘎)11月22日，市委常委、政法委书记扎西平措主持召开市维护稳定工作专项整改组落实区党委巡视反馈意见整改工作推进会，传达学习习近平总书记关于巡视巡察工作重要论述和区党委、市委巡视反馈意见整改工作相关会议精神，研究《山南市维护稳定工作专项整改组关于区党委第三巡视组反馈意见整改细化方案》，安排部署整改工作。

扎西平措要求，要深化认识、提高站位，以“真认账、真对账、真反思、真整改、真负责”的态度，明责强责履责

尽责，确保问题清仓见底、整改全面彻底。要聚焦问题、动真碰硬，对标对表限时推动整改落实，强化问题导向对账销号，坚持举一反三三标兼治，切实把整改成果转化为推进工作高质量发展的强大动力。要压实责任、调度督办，切实把整改责任扛在肩上、抓在手里，确保工作部署到位、力量保障到位、任务分解到位、责任落实到位。要及时盘点梳理总结，及时向市委报送阶段性整改工作进展，切实以严的作风、铁的纪律确保高质量完成巡视整改任务。

## 乃东区委理论学习中心组专题学习习近平法治思想

张维主持

本报讯(陈晓西)11月25日，市委常委、乃东区委书记张维主持召开乃东区委理论学习中心组学习(扩大)会，专题学习习近平法治思想。

会上，乃东区人民法院党组成员、审判委员会专职委员格桑朗杰以“源头减量 服务增效 开创乃东特色诉源治理新模式”为题作专题辅导。

张维强调，要推进乡贤调解室建设，完善相关职能部门联动工作机制，形成工作合力，更好推动矛盾纠纷化解

在基层，形成更多可复制、可推广的经验做法。要进一步强化责任落实，持续深化依法治区长效机制建设，不断健全完善机关、乡镇(街道)法治建设的考核制度。要用好用活法治工作机制，推进各级领导干部切实履行推进法治建设的职责。要加强氛围营造，全力推进“八五”普法工作，提升群众法治素养。要持续加大法治宣传力度，增进全社会法治认同。领导干部要以上率下，带头尊崇法治，确保依法履行法定职责。

## 我市文化和旅游行业服务技能大赛赛前培训班开班

本报讯(记者次仁罗布)11月25日，我市2024年文化和旅游行业服务技能大赛赛前培训班开班，部分授课教师和参赛选手代表作表态发言。

仪式强调，要高度重视，充分认识本次培训的重要性。要学以致用，将培训所学知识运用到实际工作中。要加强交流，促进共同进步。要强化担

当，主动作为。要以本次培训为即将举办的文化和旅游行业服务技能大赛奠定坚实基础，为推动山南市文化和旅游事业高质量发展注入新的活力。

此次培训为期两天，将围绕导游服务技能、酒店服务技能开展集中授课和现场教学培训。

## 加查县开展脱贫攻坚衔接考核业务培训

本报讯(胡茂杰)近日，加查县开展脱贫攻坚衔接考核业务培训。

培训要求，要充分认清脱贫攻坚衔接考核工作的重要性，把握考核评估作为当前紧要工作来抓抓实。要定期组织党员和驻村工作队开展政治理论学习，确保驻村干部理解掌握“五

项重点任务”。要切实履行职责，加强对驻村工作的领导。要相互尊重、相互理解、相互支持，协助解决驻村工作中面临的问题。要加强与乡镇党委政府、“两委”以及其他帮扶力量的协作配合，整合各方资源形成强大工作合力，共同推动驻村工作取得实效。

## 扎囊县开展“凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”主题党日活动

本报讯 近日，扎囊县群团工作部联合县中心医院、检察院等单位开展“凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”主题党日活动。

活动现场，县中心医院和藏医医院的医生们认真为农牧民群众义诊。医生还向群众传授了简单实用的健康小知识和急救技巧，进一步提高大家的健康意识和应急能力。同时，县人社局、

民政(退役军人事务局)、医保局等单位围绕劳动就业、劳动保障、劳动争议调解、拖欠工资、社会保障等与农牧民群众息息相关的法律法规和政策进行讲解，并准备了一些实际案例小手册，方便群众在遇到问题时查阅。

此次活动共发放《中华人民共和国工会法》《中华人民共和国妇女权益保障法》等宣传资料500余份。

## 桑日县开展冬季森林防火演练

本报讯(懂润清)近日，桑日县组织乡干部、乡派出所干警、卫生院40余人参加冬季森林防火演练暨应急管理演练活动。

本次演练以模拟应对森林火灾为主题，讲解了森林防火的重要意义以及处置过程中的关键要素，动员乡干部、乡派出所干警、卫生院、民兵队伍开展

紧急集合、紧急出动演练，整个演练过程紧张有序，大家按照指令要求迅速开展火、救治伤员、维护道路交通秩序等各项工作，取得了良好效果。

此次演练，进一步提升了全乡应对突发事件实战能力和水平，为经济社会发展高质量发展提供了坚强保障。

## “土货”出圈富乡村

——措美县第23届物资交流会走笔

丹增平措

人间烟火气，最抚凡人心。近，为期5天的措美县第23届物资交流会期间，从特色满满的“土货”到一应俱全的日用百货，各式各样的展位前选购商品的群众来回穿梭，配上展商的叫卖声、吆喝声和人群的讨价还价声，映入眼帘的是节日浓浓的烟火气、满满的火热场景。

在物交会展销区，道路两旁的展位上整齐摆放着琳琅满目的特色产品，从民族服饰、藏式家具、金银首饰到藏野葱、糌粑、牛羊肉……各类商品应有尽有。前来采购的群众三五成群边走边看，不时与亲友熟人寒暄问候，不时驻足挑选心仪的商品。

自来自古镇卡珠村村尼玛桑旦

告诉记者：“这是我第5次参加物交会，今年我带来了‘阿妈准’藏蜜、牛肉干、藏野葱等特产，我的摊位位置还不错，第一天的销售额就达到了5800多元！”

在农副产品展区，古堆乡扎西松多村第一书记尼玛次仁也带来了本村产业发展的最新成果。“这是我们村只绵羊繁育基地的羊肉，肉质鲜美，口感很好，而且还做了真空包装，携带很方便。”尼玛次仁边展示实物、边推介肉品特点，展位上围观的人群也纷纷下决心“买买买”。

近年来，扎西松多村坚持党建引领乡村振兴，依托草场资源和养殖技术优势，走出了“党建+产业振兴”的

新路子，先后建成“千只绵羊繁育基地”“百头牦牛繁育基地”等村集体支柱产业。尼玛次仁告诉记者：“措美县物交会有20多年的历史，是我们县里规模最大的传统经贸盛会，这样的平台为我们村提升‘古堆绵羊’名气，扩大销量提供了很好的契机。”

记者在现场走访中看到，今年的物交会现场设置了四大展区，吸引了460户参展商参加物交会，仅活动开幕当天现场人数就达5000人。活动期间，不仅有措美县当地从事民族特色服饰、传统手工艺品、日用百货、农副产品产品的销售商，同时也有来自其他兄弟县区的商户参展。截至21日，物交会销售额总计达109.8万元，预计

本届物交会规模、成交额等都将超过上届。

措美县发展改革和经信商务局副局长周琳华表示，自1999年以来，措美县物资交流会经过20多年的不断探索和发展，已经成为加强农牧区商贸交易、文化交流的重要平台，也是推动农牧区发展、繁荣农牧区经济、拓宽群众增收渠道的重要途径。对于扩大社会消费、促进县域经济高质量发展具有十分重要的意义。下一步，措美县将不断优化服务模式，切实提高群众的体验感和商户的认可度，持续提升措美物资交流会的影响力和知名度，为全面推进乡村振兴增添动力。

(来源：西藏日报)

## 错那市召开市委全面深化改革委员会工作推进会议

本报讯 近日，错那市召开市委全面深化改革委员会工作推进会议。

会议强调，要加强党的领导，为进一步全面深化改革提供坚强组织保证。县领导要充分发挥“领头雁”效应，要严格落实习近平总书记“四个亲自”要求，进一步完善县领导领衔重大改革制度，带头抓调研、带头抓推进、带头抓协调，对负责的改革任务要一抓到底，保证实效。各部门主要负责同志要身先士卒，以身作则，扑下身子抓落实，带头当好改革创新、攻坚突

破的谋划者和主攻手。各专项小组联络部门要认真履行牵头抓总的主体责任，定期召开专项小组会议，研究审议改革方案，及时提交市委深改委领导小组会议审定。各涉改部门要根据承接的改革任务，认真制定本部门的改革方案及台账，按季度报送改革任务进展情况，确保年度改革任务全面完成。市委深改办要加强督察考核和跟踪问效，持续发力、久久为功，以改革的实效推动错那长治久安和高质量发展迈出新步伐。

## 浪卡子县召开县委生态文明建设会议

本报讯 近日，浪卡子县召开县委生态文明建设领导小组会议暨暨推动加强生态文明建设走在前列2024年第二次推进会议。

会议要求，全县各级各部门要毫不动摇坚持以习近平生态文明思想为指导，始终站在人与自然和谐共生的高度谋划发展，保持加强生态文明建设战略定力，坚决扛起着力推动加强生态文明建设、努力创建国家生态文明高地的政治责任，以更高的政治站位、更新的路径举措、更强的力度保障，抓好创建生态文明高地和生

态环境保护各项工作落实，不断满足全县人民日益增长的生态环境需要。要严厉打击环境违法行为，深入开展县域环境质量监测评估，持续落实河湖长制、林长制，加大巡查检查力度，有效保护县域林地草地资源。要加强生态文明宣传教育，增强全民节约意识、环保意识、生态意识，营造爱护生态环境的良好风气。要抓好生态环境保护督察整改工作，深挖症结与根源，直面问题与短板，加快推进销号进度，确保督察整改事事有着落、件件有回音。